



职工漫笔

平凡的人带给我们最多感动

■ 张彦峰

春风拂面，柳丝轻柔。一年一度的“感动太钢”人物颁奖典礼如约而至。舞台上那些或熟悉或陌生的面孔、或高亢或低调的话语再一次荡漾着我们的的心灵，给予我们感动和力量。

原本以为随着年龄增长、心理的迟钝，“感动”已是一种比较奢侈的情感。然而从开始填写选票起，我突然发现今年的感动太钢人物有好几位是我曾经熟知或有过交往的人，这些凡人善举不仅为他们自己的人生书写了浓墨重彩的一笔，也为更多的普通人树立了榜样。



点滴记录

企业是每一位员工赖以生存的根本，员工也是企业不断发展的原动力。在过去的2015年里，我们共同努力，用实际行动克服生产经营过程中遇到的重重困难，取得了来之不易的成绩。今天，虽然我们的处境依然艰难，但只要我们齐心协力，时刻把企业的利益放在首位，勇于担当，主动作为，前途就会一片光明。

只有每位身着太钢蓝的职工尽责至善，太钢这艘巨轮才能屹立不倒，我们的未来才会在辉煌中扬帆远航。作为一名一线职工，我们要立足岗位，兢兢业业干好每一件事，就是对太钢最大的奉献、对企业最大的忠诚。

在工作中少一些计较，多一些奉献；少一些抱怨，多一些责任；少一些懒惰，多一些进取；把工作的被动转化为主动，时刻把企业的利益放在首位，在日常工作中自觉节约成本，做到物尽其用，避免一切不必要的浪费。在当前困难时期，我们必须提升主观能动性，顾全大局，也许短期内的努力不会立竿见影，但如果坚持不懈，就一定会打赢生存保卫战。

不积跬步，无以至千里。当前所面临的困难只是暂时的，我们要做的就是相信企业、相信自己，勇于担当、主动作为，用坚定的信念勇敢面对困难和挑战。

解放路捷安特店回馈太钢职工

本店现推出自行车、电动车回馈活动，帮助职工解决因修路出行困难。凡太钢职工持A卡到店购车，优惠多多。(特价车除外)

地址：天主教堂南150米解放路捷安特店

电话：0351-3188616

13834580390

QQ群：45155261

微信：骑乐单车

复转退伍军人冯瑞文师傅，曾是《太钢矿业》的编辑，是宣传战线的一名前辈，在他内退后的十多年时间里，专注于“为老服务”，帮助老年人1200余人次，是名副其实的“敬老使者”；总医院眼科主任白俊业跟我父亲是老乡，他从事眼科专业33年，所负责的科室每年白内障手术量在省城综合医院眼科中排名第一，是一名“光明使者”；原来的同事罗胜一家三代七口人，共同生活二十载，分工合作、有福同享、相互包容、相互扶持，夫妇俩敬老爱幼，一家人其乐融融。寻常人家的幸福生活，令人

羡慕的同时，带给我们许多孝老爱亲方面的思考；中学校友薛梅，为救治罹患重病的弟弟，捐出自己的肾脏，被称为“最伟大的姐姐”，血浓于水的手足之情让她做出这样的决定从未有过一丝犹疑，这正是她的伟大之处……

他们就真实地生活在你我身边，他们的事迹感动着每个太钢人。然而正如他们发出的“倡议”：最好的感动是行动。让我们永远铭记这些感动，在更多平凡的日子里，携起手来，共同建设更加美好的太钢，共同创造更加幸福的生活。



初春 赵永平摄



工作感悟

青春就要拼搏

■ 徐晓文

最近觉得时间过得太快了，有种韶华易逝的感觉。青春岁月总是这样，等我们反应过来时，才抓住它的尾巴。

有人说，生活就应该稳定和安逸，没有压力。但若是生活平静如水，毫无波澜地度过我们的青春，就像是等着没有期待的

未来，这样的生活真是我们想要的吗？青春就是资本，如果年轻时不去拼搏，更待何时？

时光对于每个人都是公平的，他给予我们共同的时间、平等的机遇，大家的考卷是一样的。青春就是让每个人都凭着自己的能力，去开拓属于自己的

一片天地。青春的不同在于，有人砥砺前行，有人昏昏欲睡。你若不去努力，谁替你取得成功。

岁月会见证你的实干，时间有限，未来无限。青春不是用来享受生活的，我们需要的是努力，让智慧和汗水凝结成青春里最耀眼的明珠！



常怀感恩之心

常怀感恩之心

■ 郭泽军

经历了冬季的严寒和风雪，春天似乎在人们的期盼中提前到来。冰封的大地开始松动筋骨，准备享受阳光带给自己的温暖和普照。草儿小心翼翼地挺起柔嫩却坚强的胸脯，预备好去感受春风的抚摸。人们也似乎摆脱严冬里带来的禁锢，睁大眼睛，恢复耳力，张开双臂，开始寻觅春天那不可阻挡的美丽。今年的三月，恰逢“感动太钢”人物颁奖仪式举行，我和所有太钢人一样沐浴在春风中，浸润在细雨中，感受着勇敢和善良滋润人们内心的那份感动。

在今年的“感动太钢”人物中，有视高炉为眼睛和生命，精心呵护现代高炉的王银耀；以“敬老使者”为己任，为老同志做好“勤务兵”的冯瑞文；为不相识的小女孩奔波呼吁的王俊虎；创办“龙城义工”爱心公益平台的宋立新；用母爱给了女儿第二次生命的杨蓉；20多年来，能够让两家三代七口人相互包容、相互扶持幸福生活的罗胜；为弟弟捐肾彰显至爱亲情的薛梅……他们的名字像是春天里的一个个普通的不能再普通的音符，他们的故事是高低起伏变化无穷的旋律，他们心灵中所蕴含的中华美德更是充满美丽色彩的悦耳和声。在平凡的岁月里，在坚定的勇敢里，他们用坚韧与苦累演奏出了太钢人崇尚孝老爱亲、助人为乐、见义勇为、敬业奉献的华丽乐章。我仿佛听到了悲壮的《生命交响曲》《普通人的号角》，还有那首《蓝色的爱》，我被感动了，眼睛蒸腾出了温热的霞光，心田里一只毛茸茸的小松鼠欢快地越过，它纤细而蓬松的影子惊扰了沉思的树叶，久久曳动。我感觉到自己不由自主地在出汗，仿佛是在平原上飞奔。

这是春天的感动，太钢人的感动。在感动里，我仿佛听到小草努力冲破冰封土壤发芽生长的撞击声，我似乎看到了千万朵朵正在绽放美丽的笑容。

发，尊重自己的工作，热爱自己的岗位，把敬业的精神贯穿到工作的每个环节中去。六是要有奉献精神，全力以赴地去工作、去劳动、去服务。七是要有平和的心境，要适时调整心态，及时总结教训，认真细致工作，不放过任何微小的细节，努力改正工作方法，把工作做得完美。八是谦受益、满招损。只有广泛听取不同的意见，认真分析原因，找出内在因素，然后再对症下药，才能解决实际工作中存在的问题。同时认真总结，逐步提高自己的认识水平，只有这样才能把本职工作做好！

我们每个人多一点感恩，少一点抱怨，以“舍小家、顾大家”的信念，以饱满的工作热情，兢兢业业，尽职尽责，团结协作，为企业的明天奉献自己的青春。



身边故事

观看『感动太钢』人物颁奖仪式有感

春天里的感动

■ 姜香